

周二见

高空抛物者难锁定、责任难追溯

如何守护“头顶上的安全”？

大连新闻传媒集团记者杜迈

近日,广东韶关某小区一孩童被天降乌龟砸中头部,不幸身亡。这一事件引起了大家对高空抛物危险性的高度关注。记者采访获悉,近年来,我市也发生过多起高空抛物事件,警方虽然会在第一时间介入调查,但因监控存在视角盲区、像素模糊等问题,迟迟无法锁定责任人。更令人担忧的是,一些抛物者在接受批评教育后拒不改正。抛物者难锁定、责任难追溯、法律认知严重不足等困局,考验着城市治理能力。

全民消防,守护平安

消防演练



文图 通讯员佟甜甜

近日,沙河口区西安路街道民权社区邀请大连消防宣传中心专业人员走进丽景春天双红联盟阵地,开展了一场消防安全讲座及消防演练活动。

活动伊始,大连消防宣传中心的专业人员化身“安全讲师”,结合近年来发生的典型火灾案例,通过图片、视频资料,讲解了火灾的成因、危害以及预防措施。讲解结束后,消防演练拉开帷幕。居民和物业工作人员踊跃参与,在专业人员的指导下,成功扑灭模拟火源,掌握了灭火器的实际操作技能。

屡屡高空抛物 监控锁定“元凶”

近日,金普新区湾里街道聚美东湾小区多位居民向大连新闻传媒集团奥监中心反映,5月25日起,不断有生活垃圾、厨余垃圾从高空抛下,这一危险行为引发居民强烈愤慨。

“车被砸坏了,遛弯的小狗也遭了殃,要是砸到人可怎么办?”一位居民告诉记者,抛洒物溅落到路边、草丛里,甚至多次飞溅在路人身上。据介绍,事情刚发生时,由于小区里存在监控盲区,难以锁定抛物者。为了揪出“高空黑手”,居民们多次与物业沟通,终于在物业加装监控设备后锁定了抛物者,居民随即报警处理。

然而令人意想不到的,涉事人员被警方带走调查释放后,竟继续高空抛物。“这也太嚣张了!”居民们纷纷对此表达不满。这位居民告诉记者,目前警方正在对该事件进行进一步处理。

高空抛物事件频发 有人被刑拘

近年来,我市高空抛物事件频发,这些“悬在城市上空的痛”让市民忧心忡忡。记者从我市警方了解到,日前沙河口区某小区接连上演“高空惊魂”:生活垃圾、玻璃酒瓶、不明液体甚至排泄物频繁从天而降。沙河口公安分局刑侦大队逐帧筛查海量监控、大量走访排查,最终锁定犯罪嫌疑人张某军(男)并将其依法刑拘。

尽管有人已因高空抛物被刑拘,却仍难遏制这一危险行为的蔓延。6月9日,宋

女士步行上班经过西岗区长春路358号楼时,一团痰液突然从高空坠落到她的袖口上。而西岗区更新街有居民反映,即便街道、社区多次约谈高空抛物肇事者,对方却依旧我行我素。去年甘井子区泉水新城小区,张女士爱车被高空坠物砸损的案件至今悬而未决,肇事人踪迹难寻……

从故意抛掷啤酒瓶制造恐慌,到日常垃圾随意抛洒,高空抛物的形式五花八门,在挑战法律底线与社会公德。

难锁定难追责 高空抛物治理难

高空抛物入刑3年有余,但现实中,“谁抛的”“怎么赔”却成了难解之题。记者调查发现,由于部分老旧小区缺乏监控设备,而一些小区即便安装了高空摄像头,也因视角盲区、清晰度不足等问题,导致关键证据缺失。一些案件无法确定抛物者,最终依据《民法典》由整栋楼业主共同担责。

更令人无奈的是,部分肇事者被警告或处罚后仍屡教不改。在已查处的案例中,因抛物造成财产损失未达刑事立案标准,或肇事者拒不承认且证据不足,最终

仅以批评教育、小额罚款了事。

记者走访发现,部分小区物业日常巡查沦为“走过场”,对窗台花盆、空调外机松动等安全隐患视而不见。社区虽定期开展宣传活动,但多以“拉横幅、发传单”的形式,缺乏针对租户等重点人群的精准教育,使得不抛物的文明意识难以深入人心。高空抛物不容小觑。从技术设备的更新完善,到执法机制的优化升级,再到全民普法教育的深入开展,都需要相关部门以更大的决心、更实的举措加以推进。

深度调查

“周二见”将对事关民生的难点,民众关注的热点,展开调查,揭示真相。您可以通过大连晚报新闻热线向我们提供线索。那些不平的事、闹心的事,迟迟得不到解决的事,我们都让它“周二见”。

新闻热线

84323110

就事论事

拾起的应是敬畏

高空抛物事件频发,不仅让城市文明形象蒙羞,更给市民生命财产安全蒙上了阴影。高空抛物绝非“个人小事”,而是关乎公共安全的“城市大事”,需要多方共同努力解决。

要遏制高空抛物劣行,相关部门必须以更多务实的举措完善监控体系、强化执法力度,破除法律执行的“最后一公里”梗阻,

改变基层治理的“责任真空”,更要以有效的方式开展普法教育,提升公众意识的“集体短板”,推动形成“不敢抛、不能抛、不想抛”的社会共识。

高空抛物,抛掉的是文明,拾起的应是敬畏。只有人人敬畏生命、遵守法律,共同守护“头顶上的安全”,抛物致人伤亡的悲剧才不会重演。 杜迈

城市发生

不是菜不是花 种植一株就违法

文 通讯员常英志

大连新闻传媒集团记者徐婷

图 旅顺口公安分局提供

本报讯 罂粟,毒品原植物中的一种,花开艳丽,种子传播力强。石缝里,小路旁,都可能是它栖息繁殖地。近日,旅顺口公安分局长城派出所民警孙涛和辅警刘兴全,在辖区走访时,便发现了多株这种植物,并一举将其铲除。“这些花是野生的,看着挺好看就没拔掉……”清除罂粟过程中,村民介绍。考虑这些罂粟生长在路边,有的还长在石缝里,孙涛判断不可能是人为种植。于是,边清理罂粟,边向周边群众普法。一个小时后,100余株罂粟全部铲除。

“我国法律规定,禁止非法种植罂粟等毒品原植物,种植一株都不行!”铲除罂粟后,孙涛又向村民宣讲法律规定,并鼓励群众,积极举报非法种植罂粟等行为。



村民普法。民警清理路边的罂粟并向

航天医院 国家二级 始创1990年

鼻炎 鼾症

24h 热线 | 6266 4666 医保报销:60%-80%

大医广(2024)第08-22-06

通讯员殷绘媛

6月14日傍晚,一个求助电话打到了沙河口区香炉礁街道虹桥社区四网格网格员的手上。家住香锦街5号楼一楼的居民反映,家中厨房下水管道堵塞,污水四溢,无法正常做饭。居民尝试联系物业,却始终无人接听电话。

网格员第一时间与房产负责人取得联系,经过积极沟通,房产负责人承诺周日上午安排人员现场处理。上周日清晨,网格员早早来到现场,与房产维修人员一同对居民家中下水管道进行全面检查和疏通,打通了卫生间和厨房堵塞的下水管道,彻底解决了难题。

新闻热线

84323110

★★★★★